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Äz uj kassai pályaudvar.
A terveket elfogadták.

Ez évben már építkeznek.

Kassa, február 24.

A Napló kimerítő részletességgel is­
mertette azokat a nagyszabású terveket, 
melyeknek alapján a kassai pályaud­
var úgy berendezésében, felszerelésé­
ben, mint terjedelmében az ország 
legmodernebb vasúti állomásává fog 
átalakulni. Megírtuk volt, hogy most 
két hete Ruderschmiedt Ferenc fő­
mérnök, a máv. kassai osztálymér­
nökségének főnöke, Kohányi Kálmán 
főellenőr, állomásfőnökével egyetem­
ben a fővárosba utazott, hogy a kas­
sai pályaudvar kibővítésére és átala­
kítására vonatkozó terveket az állam­
vasutak igazgatóságának és a vasutak 
főfelügyelőségének bemutassa.

A napokig tartó tanácskozások so­
rán a bemutatott tervek a döntő té­
nyezők tetszését elnyerték, most tehát 
örvendetesen jelezhetjük, hogy a kas­
sai pályaudvar nagyméretű kibővítése 
és modern átalakítása elintézett kér­
dés, elannyira, hogy még ez idén hoz­
zálátnak a több millióra terjedő épít­
kezéshez.

A munkálat impozáns méretei, a 
vele járó óriási költségek és a terv 
nagyszerűsége méltán a pályaudvar 
építkezésére irányítják a közfigyelmet. 
Kassa sok esztendő óta sürgetett 
óhajtása teljesedésbe megy, még pe­
dig nem is remélt hatalmas arányok­
ban. Nagyjában vázoltuk már a terv 
részleteit, most csupán azt kell meg­
jegyeznünk, hogy az, a maga teljes 
egészében jóváhagyást nyert. Ruder­
schmiedt Ferenc, ezzel a munkálattal, 
kiváló tudásának és elsőrangú szak­
ismeretének fényes tanujelét adta s 
mint tervező elme, mindazokat hálára 
kötelezi, akik az uj pályaudvar jelen­
tőségét kellően mérlegelni tudják.

Az építkezés megkezdésénél a 
pályát kell első sorban szabaddá tenni, 
s ezért a nagy inti első stációja a 
máv. jelenlegi fütőházának a vasútiak 
aluljáró és az epres kert közti terü­
letre való kitelepítéssel jár. Itt emelik

az uj fütőházat, mely félkör alakban 
épül és 11 gőzmozdony befogadására 
szolgál. A fütőház előtt mélyített sín­
pár előtt a mozdony vízzel és szén­
nel való ellátására, víztorony és szén­
rakodó épül, melylyel egy mozdony 
indulásra készen 15 perc alatt fel­
szerelhető.

A régi fütőház lebontásával sza­
baddá tett vágányuton 4 perront épí­
tenek. A fővonalak számára széleseb­
bek, a mellékvonalakra keskenyebbek. 
A perronokból, alagutszerüeo két ki­
járat lesz, az indóházba és a Széché­
nyi ligetbe. A mély peronokban büf- 
fét állítanak. A várótermek, az étkező 
a 400 méterrel megnagyobbított uj 
indóház épület földszintjén lesznek, 
hová a szuterén helyiségek peron­
jából lépcső vezet.

A személy pályaudvart, mint em­
lítettük volt, a teherpályaudvartól kü­
lön építik. A teherpályaudvar jelen­
tékeny újításai, az uj szénraktárak, 
a külön marharakodó állomás, továbbá 
a tehervonatok összeállítását jelenté­
kenyen megkönnyíti, a tolatásnál pom­
pásan bevált fogasrendszer. Vagyis, 
hogy a raktárak elé, a fűrész fogakhoz 
hasonlóan a fővágányból, három te­
herkocsi beiogadására elegendő mel­
lékvágányokat építenek, miáltal az 
áruk be és kiraktározása is sok időt 
nyer.

A Iíassa-oderbergi vasút fütőháza 
a vasúti és a sátortábori hid közé 
kerül.

A pályaudvarra a Vám-utcáról és 
Klobusitzky-utcáról bejárót nyitnak a 
pályaudvarra.

A pályaudvar kibővítésének költ­
ségtervezete véglegesen még nincs 
megállapítva, de hozzávetőlegesen fel­
emészt 5—-7 millió koronát a mun­
kálat. A munka teljes befejezése öt 
esztendőre van konteinplálva.

Jurista-bál.
*

Városunk farsangi mulatozásainak való­
ságos eseménye volt a jurista-bál, amely 

1 szambaton este vette kezdetét a Schalkház- 
: nak ez alkalomra szépen feldíszített termé- 
i ben és a vasárnapi reggeli órákban ért vé­

get. Városunk és vármegyénk jogászközön­
sége összefogott, hogy visszavarázsolja a 
híres régi bálok kedves emlékét, a magyar 
úri közönség javának pedig méltó találko­
zót adjon és ez a vállalkozása a legszebb 
sikerrel járt.

Szombat este 9 órára volt kitűzve a 
bál kezdete. Fényárban úszott az előcsar­
nok és a terem, de ekkor még csak a ren­
dezőség tagjai sürögtek-forogtak dr. Balázs 
Károly jogakadémiai tanár és itj. Hedry Lő­
rinc vezetése alatt és várták a lassan gyü­
lekező előkelő közönséget, amelyet a jurista- 
bálok hagyományos híressége vonzott a 
Schalkházba. A bál vendégei a kivont kar­
dos városi és megyei huszárok sorfala kö­
zött léptek be a terembe.

A közönséget nézve meglátszott, hogy 
a rendezőség eredménynyel buzgólkodott, 
mert a közeli vármegyékből is sok rózsás 
arcú menyecskét és szép lányt láttak ven­
dégül a juristák. Tiz óra tájban már telje­
sen megtelt a terem. A szebbnél-szebb toa­
lettek, frakkok és különböző egyenruhák 
festői képben olvadtak össze. Érdemes volt 
felnézni a karzatra is, hova szintén sokan 
mentek fel, hogy gyönyörködjenek a tánc­
terem tündér! látványosságában.

A 34. gyalogezred zenekara Neidhart 
! karmester vezetése alatt néhány zeneszámot 
’ játszott, majd elterjedt a hir, hogy a bál­

anya megérkezett. A katona zene elhallga­
tott, Rácz Gyula cigányzenekara pedig rá­
zendített a Rákóczi-indulóra, amelynek lel­
kesítő akkordjai mellett a terembe lépett á 
bálanyát vezető menet. Elől a hajdúk ha­
ladtak kivont karddal, majd őket Bárczay 
Ferenc, a bál szertartásmestere követte fel- 
bokrétázott pálcával, utána Szalay Lászlóné 

! lépett be, akit Ferdinándy Gyula várme- 
í gyei főjegyző vezetett. A bálanya elhelyez- 
í kedett a terem baloldalán elkészített és vi­

rágokkal feldíszített pódiumra és ezután 
I kezdetét vette a mulatság.

A közönség elhelyezkedett a teremben 
! és Rácz Gyula zenekarának hangjai mellett 

újból felnyílt a terem ajtaja és egymásután 
táncoltak be a palotást járó párok. Az első 
pár Grosschmied Károlyné volt dr. Papp- 
szász Józseffel, majd sorra következtek 
Csorna Boróka — Both Tamás, dr. Her­
mann Viktorné Ajkay Miklós, Szmre- 
csányi Zsofka — Szirmay Sándor, Thomka 
Vilma — Götz Kurt, Raisz Irénke — Metz- 
ner Tibor, Naményi Elza — Bolgár Kálmán, 
Bessenyey Ella — Platthy Gyula, Péchy 
Loncsi — itj. Hedry Lőrinc, végül a tizedik 
pár Bodnár Zoltánné — Ferdinándy Gyulá­
val. A hölgyek szebbnél-szebb, magyaros 
szabású selyemruhákban fejükön pártával, 
az urak pedig könnyű magyar dolmányban, 
testhez álló nadrágban, fejükön kócsagos 
kalpaggal. A palotás, amelyet Révész Imre 
tánctanár nagyon ügyesen állított össze és 
tanított be, nagyon megnyerte a közönség 
tetszését. A kuruc idők magyaros tánca 
után a párok csárdást táncoltak, majd ez­
után keringőbe fogott a katonazene és vígan 

járta a b ösztön.

Svärdström nővérek egyetlen dalestólye
a Schalkház nagytermében

—T Márczius 12-én.
o Jegyek VITÉZ A. könyvkereskedésében válthatók, o



2. oldal.

El lehet mondani, hogy igazi magyaros 
jókedv honolt egész éjszaka a mulatságon. 
A notabilitások közül ott láttuk a vármegye 
csaknem teljes tisztikarát élén Szalay László 
főispánnal, továbbá Berczelly Jenő v. b. 1.1., 
táblai elnököt, Paksy József főügyészt, Ar­
nold Sándor és Péchy Aurél táblai tanács­
elnököket, Mörk János hadtestparancsnokot, 
valamint a tábornoki kart és a juiisták leg­
javát. Az előkelőségek közül jelen voltak 
Semsey Boldizsár sárosi főispán, báró Ghyl- 
látty Imre és 1 ahy József sarosi alispán is.

A táncrendben a keringő váltakozott a 
csárdással és a négyessel, amelyeket a pá­
rok a legnagyobb jókedvvel és vidámság­
gal roptak fényes reggelig. Egy csillogó 
édes emlékkel lettek gazdagabbak mindazok, 
akik ott voltak a bálon. A hölgyeknek ezen­
felül emlékük marad a csinos bőrből ké­
szült Ízléses táncrend is, amelyen egy ha­
talmas paragrafus árulta el a bál jellegét. 
Az első négyest 48 pár táncolta.

A jelen volt hölgyek névsora a követ­
kező :

Asszonyok: Békássy Józsefné, özv; Bes- 
senyeyné, özv. Blázy Kálmánná, Bodnár í 
Zoltánná, dr. Bolhámé, Bujanovichné (Bi­
har), Csorna Józsefné (Rásonv), Csapkayné, 
Diószeghy Lászlóné, Dókus Gyuláné (S.A.- 
Ujhely), lovag Durski Karoly né, Farkas Gé- 
záné (Gömör), Ferdinándy Gyuláné, Fényes 
Vilmosáé, Forgách Tivadarné, báró Ghyl- 
lán v Imréné (Eperjes), Grosschmied Károlyné, 
id. Hedry Lőrinené, dr. Hermann Viktorné, 
Herzig Ottóné, Höncs Dezsőné (Ujhely), dr. 
Juház Béláne, dr. Kazinczy Imréné, Kemény 
G száné, Kósch Arpádné (Eperjes), özv. 
Lekner Mihályné (Eperjes), Markó Gusztávné, 
mörkensteini Mörk Jánosné, Naményi Béláné, 
özv. Naményiné, Plathy Mihályné, báró 
Sardagna Gézáne, dr. Sebeők Antalné, dr. 
Steer Ferencné, Szalay Lászlóné, Szinnyei- 
Merse Beláné, Szmrecsányi Jenőné, Tég- 
lássy Andorné (Korláth), Thomka Vilmosné, 
Zábráczky Józsefné (Reste).

Leányok-. Balos Évi (Gömör), Besse- i 
nyey Ella, Bujanovich Guszta (Bihar), Cso­
rna Boróka (Rásonv), Deil Gita, Durski nő- j 
vérek, Eder Elza, Fényes Lenke, báró C.hyl- 
lány Zsótika (üperjes), Grieger Anna (Eper- I 
jes), Görgey Médi (Lőcse), Hidegh Mártha 
(Felsőfügöd), Höncs Maca (Ujhely), Ibrányi 
Hanna (Eperjes), Kemény Margit, Kósch 
Zsófi (Eperjes), Kossuth Erna (Ujhely), Lak- 
ner Margit (Eperjesi, Naményi Elza, Péchy 
Ilona, Péchy Loncsi. Raisz Irénke, báró 
Sardagna Margit. Szmrecsányi nővérek, i 
dimkó Jolán, Thomka nővérek, Valló Dé­
linké, Varga Sári, Wagner Ella és Weber 
Valika.

Az amerikai
petróleum tröszt.

A kassai kereskedők ellen.

Kisért a petróleum veszély.
A kassai kereskedelmi és iparkamará­

nak legutóbbi közgyűléséből kifolyóig olyan \ 
országos mozgalmat indított a kamara, a 
mely arányaiban emlékeztet a közelmúltban : 
lezajlott és még sokáig emlékezetes szén- 1 
hiányra.

Nem kevesebbről van ezúttal szó, mint \ 
arról, hogy a petróleumkereskedést közvetítő 
kereskedők kezéből teljesen kivétessék ez az I 
üzletág, helyesebben szólva : a kereskedők ! 
kény szerittessenek arra, hogy a petróleumot I 
kizárólag a Vacmun Oil Company amerikai 
társaságtól vásárolják, természetesen a tár- | 
saság által diktált árakon. Hogy ez mily 
utón terveztetik, az kitűnik a kamarai ülés- '

NAPLC ^

nek erre vonatkozó részéről alább közölt 
tudósításból.

Siposs A. Gyula kamarai elnök felhívta 
a kamarának és különösen a kamara ke­
reskedelmi osztályának figyelmét a Vacuum 
Oil Company kereskedelemrontó törekvé­
seire, mely társulat köztudomás szeáint az 
Amerikai Standard Oil Company testvérvál­
lalata és melynek Almás Füzitőn petroleum- 
finomitója van.

Ezen élelmes amerikai vállalat az utolsó 
időben tervszerűen arra törekszik, hogy 
Ausztriának és Magyarországnak egész pet- 1 
róleum kereskedését a közvetítő kereskede­
lemnek mellőzésével magához ragadja.

E célból az említett vállalat más or­
szágokban az u. n. Thank kocsirendszert 
alkalmazta, mely abból állott, hogy a kis 
detailistáímak a petróleum már nem fahor­
dókban lett szolgáltatva, hanem egyszerűen 
egy I hank kocsi segélyével kiméretik.

Ilyen kocsi egy hengeralaku, mintegy 
2000 liter befogadására képes tartályból áll, 
mely egy közönséges négy kerekű állványra 
van erősítve és hatulsó részén egy csapké­
szülékkel bir, melyen át emeltyünyomással, 
mintegy 20 liter petróleum a készen álló 
pléhedénybe tölthető. Az egyes kereskedők­
nek egy szivattyúval és mérőüveggel ellá­
tott edényt kölcsönöz a vállalat, melyből a 
petróleum közvetlenül a háziasszony áltál 
elküldött kannába tölthető.

A Standard Oil Company német test­
vértársulatai ezen uj rendszernek behozata­
lánál úgy jártak el, hogy az egves váro­
sokba egy csapat utazót küldtek, kik a vá­
rosnak és környékének összes vegyeskeres­
kedőit felkeresték és annyi csatlakozási nyi- i 
latkozatot szereztek meg, hogy azon a he­
lyen az uj üzem megnyitható volt. Ezután 
arra birta a leleményes vállalat az eddig 
petróleumkereskedéssel foglalkozó kereske­
dőket, hogy ezen üzletükről évi petróleum­
forgalmuknak megfelelő kártalanítás ellené­
ben lemondjanak. A legtöbb detailista jóhi- 
szemüleg reáállt ezen alkura, az ellen állók 
pedig a válogatott presszió mindenleie ne­
mével a csatlakozásra kénvszerittettek.

A közvetítő kereskedelemnek ily módon 
elért kisajátítása folytán a fogyasztó közön­
ség is kényszerült az amerikaiaknak petró­
leumkocsijait igénybe venni es ma mar 
egész Németországban csak igen kevés helv 
van, a hol ezen petroleumkocsik ne közle- ! 
kednének. i

Azokkal a kereskedőkkel, a kik a pet- i 
róleumárulást közvetítették s a melyért ezek I 
a társaság áltál kártalanittattak, ezekkel már 
nem újította meg a megállapodásokat, mert 
a meghódított üzletet senki sem vehette el 
többé az élelmes amerikaiaktól, miután ott, 
hol ilyen petróleumkocsi közlekedik, min- j 
den hasonló üzem versenyképtelen.

Ugyanily módon jár el Ausztriában a 
Vacuum Oil Company és köztudomású do- 
log, hogy ezen társulat több mint száz 
osztrák vasúti állomáson petróleumrezervoi- 
rokat állít fel, hogy ezen helyeken a petró- 
leumkocsiüzemet behozza.

Az említett amerikai társulatnak ezen, 
a közvetítő kereskedelem érzékeny károsí­
tására irányuló törekvéseivel szemben Ausz­
triában az érdekelt körök máris állást fog­
lalnak és legutóbb Troppauban a sziléziai 
kereskedői grémiumok nagy gyűlést tartot­
tak, melyben elhatározták, hogy Szilézia 
összes társulataihoz körleveleket intéznek 
melyekben a Vacuum Oil Company üzel­
mek leleplezik és egyúttal úgy a kormány­
hoz, mint a törvényhozáshoz kérvényeket 
intéznek a közvetítő kereskedelem érdekei­
nek megóvása céljából.

Miután pedig Kassán is megjelentek 
mai az amerikai társaság előőrsei, a ka­
mara megteszi a legsürgősebb óvintézkedé­
seket es felterjesztést intéz a kereskedelmi 
miniszterhez, továbbá mozgalmat indít név 
kassait mint a felvidéken, hogy a társasáé 
manipulációit megakadályozza.

Február 25.

TAVIKAT — TELEFON.

Ä képviselőház ülése.
(A házszabályreviyió vitája. Pilisy és 
Farkasházy a kormány ellen. — Beszéd 

a revízió mellett.)

Budapest, febr. 24.
A képviselőház mai ülésén Justh 

Gyula elnökölt. Az ülés megnyitása 
után nyomban áttértek a házszabály- 
revízió tárgyalására.

Az első felszólaló Pilisy István 
volt, aki párhuzamot vont Tisza Ist­
ván és a mai kormány revíziós ja­
vaslata között. A Tisza javaslatában 
több volt az őszinteség és Nagy Emil 
javaslatánál őszintébb volt a lex Dá­
niel. Kritizálja a Ház határozatát, 
amely a Nagy Emil-féle revíziós in­
dítványt napirendre tűzték.

Elnök figyelmezteti, hogy a Ház 
határozatát nem engedi szóvá teni.

Pilisy ezután folytatja beszédét 
és cáfolja azt a nézetet, mintha a 
revízióra a nemzetiségiek és horvá- 
tok miatt volna szükség. A revízió­
nak az a célja, hogy megakadályozza 
a magyar bank felállítását és előse­
gítse a létszámemelést.

Ezután Tolnay Lajos beszélt a 
revízió mellett. Nincs parlament Euró­
pában, amelyben oly sokáig el tud­
nák huzni a vitát, mint nálunk. Itt 
nem szólásszabadság, hanem szólás­
szabadosság uralkodik.

Közbekiáltások: Éljen Tisza
István!

■ " lőlnay Lajos: A revízió nem 
programpontja a koalíciónak, de kény- 
szerűségből kellett vele előállani. 
Már most kell védekezni az utca be­
folyása ellen, ha nem akarjuk azt, 
hogy Lengyelország sorsára jussunk.

Tolnay beszédét vegyes érzelmek­
kel fogadták és több közbeszólással 
zavarták meg. Beszéde közben az el­
nök Bródy Ernőt rendre is utasí­
totta.

Az ülés végén Farkasházy Zsig- 
mond beszélt a revízió ellen. Hatá­
rozati javaslatot nyújtott be a revízió 
elvetése tárgyában.

Beszéde közben az elnök kétszer 
is rendre utasította, amikor viharos 
jelenetek játszódtak le és több felki­
áltás hangzott el az elnöki szék felé.

Az ülésen jelenvolt Eötvös Ká- 
ioly is, akire azonban ma nem 
került a sor és igy holnap fog fel­
szólalni.

I
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ÚJDONSÁGOK
Személyi hir. Fried Lajos dr., a 

munkácsi kerület orsz. képviselője városunk­
ban időzik.

— Munkásmozgalmak Kassán. A 
kassai szabó- és kárpitos munkások bér- 
mozgalom előtt állanak. Ha a munkaadók­
kal megegyezésre nem jutnak, úgy sztrájkba 
lépnek. Az építőiparosok szövetsége vala­
mennyi kőmi vés, lakatos, asztalos, ács, 
festő, bádogos és szerelő munkást, aki a 
szövetség által kiállított kötelező nyilatko­
zatot alá nem irta, kizárta. A kizárásra a 
munkásság erős harccal akar válaszolni.

A szászfái gyilkosság. Szombaton 
reggel 9 órától este 10 óráig tárgyalta az 
esküdtbiróság Ruükay János elnöklete alatt 
a szászfái gyilkosságot. Szászfán ugyanis 
Tamási Sándor gépész a múlt év augusz­
tus 8-án egy burgonyatörő bunkóval oly 
súlyosan bántalmazta Kertész Dánielt, hogy 
a szerencsétlen öreg ember két nap múlva 
meghalt. A tárgyalás során 23 tanút hall­
gattak ki. A vádlottat dr. Gádor Herbert 
védte, özv. Nyíri Miháiynét pedig, ki bűn­
pártolással volt vádolva, dr. Halmi Béla 
képviselte. A közvádat Füsthy Antal al- 
ügyész látta el. Este 10 órakor hozták meg 
az esküdtek verdiktjüket, amelynek alapján 
a bíróság Tamási Sándort három évi fegy- 
házra Ítélte, özv. Nyírinél ellenben felmen­
tette.

— ■ Tolvaj javítóintézeti növendék. 
Fekete János, a kassai javító intézet növen­
déke 2 nap előtt megszökött. A vasúti ál­
lomáson azonban a rendőrség elfogta s az 
intézetbe visszakisérte, ahonnan tegnap is­
mét megszökött. Ma reggel Fekete, felke­
reste Földi Károly, javító intézeti kerti mun­
kavezetőt s annak 70 korona értékű bun­
dáját az egyik családfő nevében elkérte. 
Földi gyanútlanul adta oda a bundát, annál- 
inkább mert már egyszer a nevezett csa­
ládfő tényleg kölcsönkérte a bundát. Később 
derült ki, hogy Földi csalás áldozata, Fe­
kete visszaélt a családfő nevével és a bun­
dát azért csalta ki, hogy azt eladja. A rend­
őrség a bundát Littmann Izidor ószeres­
nél fel is találta, aki azt .Feketétől kevéssel 
előbb 2 korona készpénz, egy zaccó kabát,
1 kalap, 1 gallér és nyakkendő ellenében 
megvette. Fekete János erős, magas növésű, 
19 éves férfi, egész arca himlőhelyes. Egy 
hónap múlva már szabadult volna az inté­
zetből.

— Megriasztott betörők. Ma éjjel Frank­
furter Náthán üzletében betörők operáltak.
A Bubics-utca 20. számú ház udvarára, 
mely a faraktárra néz, a kerítésen át be- 
kapaszkodtak, a kapu lakatját letörték, majd 
az üzlet ablakrostélyát egy hasáb fával fesze­
gették. Az okozott zajra azonban a hárbe­
liek felébredtek. Az egyik lakó az udvarra 
ment, mire a betörők megfutamodtak. A 
rongáláson kívül egyéb kár nem történt.

— Eltűnt gyermek. Tegnap este, 
Goldberger Herman, 9 éves fiú, szülei la­
kásáról eltűnt. A fiú gyenge elméjű, test­
alkatra vézna, sápadt arcú, a szeme kan­
csal. Eltűnésekor prémgalléros, sötétkék téli 
kabátot viselt, továbbá barna posztószáru 
csizmát, szürke sapkát és szürke ujruhát. j

— A munka védelme. Moskovics Li- 
pót bádogos panaszt emelt, hogy üzletében 
Fekete Antal bádogos segéd a dolgozó j 
munkásokat inzultálja, s üzletét rongálja, i 
A munkásokat folytonosan testi épségükben | 
fenyegeti. Fekete Antal ellen a járásbíróság 
előtt most bűnvádi eljárás folyik. Ugyan­
csak Moskovics panaszára, a rendőrség 
J acker József és Brandies József iparossegé­
deket, akik Riebensein Osiás bádogos segé­
det fenyegetéssel, a munka abbahagyására 
kényszeritették, egyenkint 15—15 napi el­
zárásra Ítélte. A rendőrkapitányság a leg­
szigorúbb rendszabályokat fogja követni 
mindazokkal szemben, akik a dolgozni i

XT A T1 X, 3. oldal.

akaró munkásokat háborgatni vagy a mun­
kában akadályozni fogják.

Ellopot szárnyasok. Ma éjjel a 
klobusitzky■ utca 36. számú házba, melyet 
vasutasok laknak, ismeretlen tettesek az ud­
var felőli kerítésen bemásztak s ott 4 szár­
nyas ólról a lakatot letörték s az ólakból 18 
tyúkot, 1 libát, 1 kakast elloptak. Két ma­
lacot is kieresztettek az ólból, de azokat 
nem vitték el, valószínűleg, mert az állatok 
nagy lármát csaptak. A kárt Hudák János 
és Szekál József vasutasok szenvedték. Az 
üres ólak előtt, a sárban látható nyomok 
után ítélve ketten követték el a lopást. A 
rendőrség a tetteseket nyomozza.

Utmesterek szövetsége. Szövetke­
zésben rejlik az erő; érzik ezt az utmeste­
rek is, kikről egy kissé megfeledkeztek, 
mikor a varmegyei tisztviselők fizetését 
rendezték. Most, hogy az anyagi helyzetük 
javítása érdekében indított mozgalmuknak 
sikere is legyen, országos szövetséget alkot­
tak. Már szövetségi szaklapot is adnak ki 
szellemi és anyagi érdekeik előmozdítása 
végett.

— A frigyesvágási eset. Papp Gábor 
j temeskuíasi igazgató-tanitó terjedelmes föl­

jelentést küldött dr. Hajnóci R. József kir. 
tanfelügyelőhöz, melyben a leányán, Papp 
Gizella tanítónőn esett sérelmet panaszolja 

1 el. A tanfelügyelő megkereste a püspököt a 
i fegyelmi es a kir. ügyészséget a bűnvádi 

eljárás megindítása végett. A minisztertől az 
ügyre vonatkozó rendelkezés még nem ér­
kezett le. Dr. Neogrády Lajos alispán 
különben szintén elrendelte a vizsgálatot, 
melynek vezetésével Mattyasovszky Boldi­
zsár szepesófalvi főszolgabírót bízta meg.

— Megtámadott rendőrök. Ma éjjel a 
szepsi-uti tüzérlaktanya közelében öt baka 

I hangos dalolással haladt, mire Csörgő Fe­
renc és Szárka József rendőrök a katonákat 
csendre intették. Az egyik katona erre 

■ Szarkát mellen ragadta s oldalfegyverével 
megakarta szúrni a rendőrt. A rendőrök 
karddal védekeztek a támadás ellen, mire a 
katonák megfutamodtak. Az egyik katoná­
tól elszedett oldalfegyver alapján a rendőr- 

1 ség kinyomozta a tetteseket, akik 34-es ba­
kák voltak. A támadókat feljelentették az 

j ezredparancsnokságnál.

— Gyógyszertár átvétel. A Fő-
i utca és Fegyverház-utca sarkán levő 
‘ eddig Elischer Károly-féle „Megvál­

tóhoz“ címzett gyógyszertárat Tö- 
I rök Márton gyógyszerész vette át. 

Gyógyszertárát a modern igényeknek 
megfelelőleg felszerelte. — Legfőbb 
törekvése pontos és gyors kiszolgá­
lással a nagyérdemű közönség bizal- 

I mát megnyerni.
— A kassai munkásbetegsegélyző- 

egyletnek utólag adományoztak : Jászóvári 
prépostság, Légszeszgyár 20—20 K., Szá- 
lasi Alajos 10 K., Czmár Ede 3 K., Zajicz 
Vencel 2 K., melyért hálás köszönetét mond 
az egylet elnöksége.

Nyilvános köszönet. A kassai mun- 
kásbetegsegélyző egylet elnöksége Szopkó 
Róbertné úrnő ő Nagyságának a nagylelkű- 
lég adományozott 500 koronáért leghálásabb 
köszönetét nyilvánítja.

zönség kegyeket osztó kedve, ez az ope­
rett Huszka Jenő és Martos Ferenc negye­
dik daljátéka. A hatás jegyében indult 
kassai hóditó útjára.

Az operett librettója Jókai bájos novel­
lájának szerencsés ihlettel való színpadra 
alkalmazása. Martos Ferenc üdén, illatosán 
tárja elénk a nagy költőkirály virágos kert­
jéből szedett kis bokrétát, a tündérek bűbá­
jos mesevilága kedvesen kapcsolódik össze 
a földi ember dolgával s az összekötő szá­
lak, a szerelem hintés füzérei. Gergő szé­
kely legény megszereti Csillát, a nagytó vi­
zének tündérkirálynőjét, aki a földi ember 
iránt szintén szerelemre gyullad s érte az 
egész tündérhont elveszejt!. A hangulatos 
cselekményt finom muzsika kiséri. Huszka 
Jenő néhány újszerű, kedves dallammal 
szépen elringat a megelevenedő mesevilág 
illúzióiba.

Az előadás nagy külső fénynyel zaj­
lott le. A színház l^szttimök és kiállítás 
dolgában remekelt. Az operett fő női szere­
pét, Csilla tűnderlányt, kettős szereposztás­
ban láttuk. A premieren Váradi Margit ját­
szott s másnap Diósi Nusi játéka után meg­
erősödött véleményünk, hogy Váradi játéká­
hoz fog fűződni az uj operett tartós sikere. 
Váradi Csillájában a szerep finom poézise 
megkapó bájjal kikristályosodott. Szive me­
leg érzése lepte át játékát és pompás éne­
két, amit Diósiról el nem mondhatunk.

Diósi — egy lehetetlen kosztümben 1 
—- nem tudott illúziót keiteni. Ha akarom 
Vig özvegy, ha akarom Fránczi volt, a tün­
dérek között, csak éppen nem Csilla 1 Mis- 
key, Gergő szerepében első nap lámpaláz­
zal küzdött, másnap azonban már szépen 
énekelt és ügyesen játszott. Sok derültséget 
keltett Faragó és Bodrogi Lina, valamint 
Serfőziné játéka. Magyar! Lajos Czinczér 
szerepében tetszett. Nagy élvezetünk volt 
Serfözy György nemes hangjában, megle­
pően finom énekében. Az előadást mindkét 
este nagy közönség élvezte.

A Slavianszky hangverseny. Ma este 
8 órakor veszi kezdetét Dimitri Slaviansky 
D' Agreneff a világhírű orosz szláv dal tár­
sulatának hangverrenye. A hangverseny mű­
sora a következő; I. rész. 1. Nikitits Do- 
bajna óriásról. Ballada a XI. századból, 
Olonczk tartományából. Karének. 2. a) „El­
rejtettem a gyűrűmet.“ b) „A fekete szemű 
ifjú.“ Karének. 3. Chas Bulat. Kaukázusi 
népdal. Duett tenor és baszus szólóra. 4. 
„Sötét az éj.“ Gruszini szerelmi dal. Soló. 
Énekli Szlaviauszky Margit. 5. a) „A szép 
idők gyorsan tova szálltak.“ b) „Félre bu.“ 
Soló, énekli Slavianszky Margit. 6. „A me­
zőn áll egy nyírfa.“ Régi tréfás dal, énekli 
Szlaviauszky Dimitri. 11. rész. Vallásos kar­
ének, Lwofftói és Kalinikofftól. 111. Rész. 1. 
Koronázási ünnep induló (a cárnak ajánlva.) 
Karének. 2. „Egy kis lány járt a ligetben.“ 
Karének. 3. „Körbe-körbe a zöld mezőn.“ 
Karének. 4. „Ezernyi hegycsúcsnál is ma­
gasabban.“ Dal Rubinsteintól, éneklik Sla­
vianszky Margit és Helén. 5. Ei Onchnem, 
hires Volga melleti Barakdal. Karének. — 
harmoniumon a kíséretet Ivanoff M. ur végzi. 
— Slavianszki egész daltársulata a XVI. és 
XVII. századbeli bojárjelmezben jelenik meg 
a közönség előtt. A Slavianszky hangver­
senyre jegyek este a Schalkház nagytermé­
nek előcsarnokában még kaphatók.

Színház, művészet.
Tündérszerelem.

(Huszka Jenő és Martos Ferenc 3 felvoná- 
sos daljátéka.)

A szombat este bemutatott magyar dal­
játék teljes sikert aratott. Felvonások után I 
zúgott a taps, sokszor idézték kárpit elé az 
előadó színészeket, ennél több nem kell. A 
Tündérszerelem sorsát megpecsételte a kö- |

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez át helyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he ogyenruhájokat
LICHTICI LIPÓTITÁL

Hassa fő-u-bosa. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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Abaui-Torna varmepye alispánjától.

895. a. i. sz. 1908.

Hirdetmény.
A Kassa-semse-jászói és Torna-já- 

noki törvényhatósági közutak 1908. 
évi fentartására szükséges 350 illetve 
106 két m 3. rakás kavicsnak kiszál­
lítására zárt ajánlati

verseny tárgyalást
tűzök ki, amelyet a vármegyeház
kistermében 1908. évi február 
hó 5i7-ik napján délelőtt 10 
órakor fogok megtartani.

A versenyezni óhajtókat íelhívom, 
hogy zárt ajánlataikat a kavics elő­
irányzattal együtt a kitűzött nap d. e. 
10 órájáig hozzám annyival inkább 
igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben beérkezetteket figyelembe nem 
fogom venni.

Az ajánlathoz az engedélyezett il­
letve ajánlati költségösszeg 5"/,-ának 
megfelelő bánatpénznek a kassai kir. 
adóhivatalba történt letételét igazoló 
nyugtát kell csatolni.

A szóban forgó szállításra vonat­
kozó előirányzat és részletes feltételek 
a kassai m. kir. államépitészeti hiva­
talnál a rendes hivatalos órákban na­
ponkint megtekinthetők, s ugyanott 
a felosztási kimutatások ajánlati minta­
lapja és borítékja is átvehető.

Kassa, 1908. évi február hó 8-án.

PUKY ENDRE
alispán.

274. A. 1908. számhoz.

Hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter ur az 1908. évi február hó 
4-én kelt 146487 1907. számú ren­
deletével a miszlókai állami óvoda 
kiépítését engedélyezte.

A fentemlitett munka kivitelének 
biztosítása céljából az 1908. évi már­
cius hó 16-ik napjának d. e 10 órá­
jára az alulirt hivatal helyiségében 
tartandó

; árt ajánlati versenytárgyalás
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
hogy a fentebbi munkálat végrehaj­
tásának elvállalására vonatkozó zárt 
ajánlataikat (az ajánlati költségvetéssel 
együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órá­
jáig az alulirt hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a

későbben érkezettek figyelembe nem 
fognak vétetni.

Az ajánlathoz az általános feltéte­
lekben előirt, az engedélyezett költ­
ségösszeg (illetve az ajánlati költség- 
vetés végösszege) 5 Vsának megfelelő 
bánatpénz csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonat­
kozó műszaki művelet és részletes 
feltételek az alólirt m. kir. államépi­
tészeti hivatalnál a rendes hivatalos 
órákban naponkint megtekinthetők.

Az ajánlati költségvetés nyomtat­
ványa az államépitészeti hivatalnál 
megszerezhető.

M. kir. államépitészeti hivatal.
Kassa, 1908. évi febr. hó 18-án.

MARKÓ GUSZTÁV s. k. 
kir. műszaki tanácsos.

RÁKÓCZI SORSJEGYEK
II. RÁKÓCZI FERENC KASSAI 
- LOVASSZOBRÁRA. :::

FŐNYEREMÉNY 40000K.
iff @®KE4lB<gf

I KORONA
FflELÁRÜSITO: Ul
Kapható minden kassai pénzintézet. 
:: nél és dohány tőzsdében.

(Bait'd)
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos hetétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketzö: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A betizetéseket nem kell lel tél­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. li> ev_eltelté­
vel. a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő lel, ezt a teljes öszszegel. vagyis 1000 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után ellialáloznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését öl 
év előtt beszüntetné, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális póldij tizeietldő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért lesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

Egy=egy ügyfél több 1000—1000 koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ö legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilvképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető
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BÁLLÁ KIHALY
mechanikus és villamos szerelő
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)>96. év óta villanyos müs<aki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szóló’, villámhárító és villany világítási sze- 
o o relésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
x Hiányozó gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalok. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

Kiadó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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